

Мониторинг СМИ от 25 ноября – 2 декабря 2021 года

Упоминаний всего: 102, из них в федеральных СМИ – 20

Телевидение: 14

Интернет: 53

Печать: 14

Радио: 21

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 13

По инициативе ОСО и СМИ: 54

ГТРК «Чита»

<https://www.youtube.com/watch?v=LtG9R6lYF7o>

16 нояб. 2021 г.

"Утро России - Чита"

<...> Загрязнение воздуха и воды, обращение с твердыми бытовыми отходами – все это не только актуальные вопросы современности, но и вопросы экологического диктанта. Природосберегающие акции поддерживают все большее количество забайкальцев. А почему их нельзя пропускать, расскажет Ирина Блажевская.

Здесь не проверяют правописание и расстановку знаков препинания. Этот диктант направлен на экологическую грамотность. Акция стартовала 14 ноября в онлайн-формате, поэтому пройти тестирование любой желающий может в удобное ему время. Достаточно зарегистрироваться на портале экодиктант.рус.

Первыми забайкальцами, устремившимися к новым знаниям стали студенты Забайкальского государственного университета. Экодиктант пропустить они никак не могли, ведь защита природных ресурсов и их правильное использование – основа будущей специальности.

Михаил Задорожин, студент 2 курса ЗабГУ: «Вопросов сложных особо не было, были достаточно интересные вопросы в сфере сохранения леса, в сфере энергосистем, которые могут вырабатывать энергию, используя вторичное сырье, мусор».

Поэтому чтобы ответить на все вопросы экологического теста Михаилу понадобилось 25 минут. А вот Анне Дорошенко пришлось посидеть перед монитором подольше, для нее раздел «Энергетика» оказался самым сложным.

Анна Дорошенко, студентка 2 курса ЗабГУ: «Какой экологически наиболее значимый способ добычи энергии. Тем не менее удалось ответить. Интерес возник, и полистали книги, зашли в интернет, посмотрели, нашли какие-то ответы, из которых у нас опять же появились вопросы».

Будет у студентов и работа над экологическими ошибками - сразу же после получения результатов диктанта на руки, но произойдет это не раньше 10 декабря. Сама же акция продлится до 21 ноября. Поучаствовать сможет любой.

Татьяна Воропаева, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ: «Могут участвовать дети младше 12 лет, подростки до 18 лет, взрослые со специальным образованием эколога и взрослые без него. Огромное количество вопросов очень интересных, которые позволяют понять, знаешь ли ты природу, свой край и живешь ли ты с ними в мире и на каком уровне сейчас сохранение природы».

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44877>

30 нояб 2021, 09:40

Традиционные "Кулагинские чтения" начнут свою работу в ЗабГУ сегодня

Традиционные "Кулагинские чтения" начнут свою работу в Забайкальском государственном университете сегодня. Откроет мероприятие пленарное заседание.

На нём будут заслушаны доклады, посвящённые проблемам экологической безопасности и вопросу сохранения языков малых народов, в частности эвенков. Также в рамках церемонии открытия форума состоится награждение лауреатов премии им. Кулагина. Кандидатами на её получение становятся лучшие деятели науки университета, добившиеся высоких результатов в своих исследованиях.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44906>

01 дек 2021, 09:31

QR-коды для живущих в общежитиях ЗабГУ: Как работает система

Добро пожаловать или посторонним вход запрещен. Студенческие общежития региональной столицы переходят в здоровьесберегающий режим. Крупнейший вуз краевого центра - ЗабГУ - ввел практику не только ежедневную санитарную обработку помещений, но и обязательный контроль на входе. Как работает система - узнавал Антон Калганов.

Антон Калганов: *"Общежитие по адресу: улица Журавлёва, 55 в краевой столице - крупнейшее в городе Чите и оно одно из первых в городе, которое ввело особые ограничительные мероприятия из-за ковид-19. Попастъ сюда посторонним нельзя, а сами студенты должны иметь при себе либо QR-код либо медицинский отвод и уж, конечно, медицинскую маску"*.

Чуть дольше обычного и небольшая очередь. В прежние времена - показал студенческий билет и дорога в родную комнату открыта, теперь ещё и сверка по списку - есть ли QR-код и не истек ли срок его действия. В папке ещё и медотводы. Таких минимум. Сегодня на страже здоровья заведующая общежитием. Всех своих пять сотен с лишним постояльцев она знает в лицо, даже скрытое маской. Уверяет - учащаяся братия нововведение приняла единодушно одобрительно.

Галина Головнина, заведующая общежитием №1: *"Мои студенты в нашем общежитии всегда адекватно всё воспринимают, никто не воспротивился, что там не будем, все ставили."*

- То есть конфликтов здесь не возникало?

- Нет, у нас никаких конфликтов".

И о достоинствах вакцинации студенты говорят полагаясь уже на личный опыт. Постулат о том, что привитые от ковид-инфекции легче переносят заболевание, в этом студенческом общежитии подтверждают.

Ксения Ушакова, студентка 3 курса: *"Я вот первую прививку поставила ещё в апреле, когда начали в ЗабГУ только ставить, я поставила, потом в июне тут же переболела, но у меня получилось бессимптомно. И нас три студента было и это других студентов мотивировало, что они помогают"*.

Дмитрий Мухамудьянов, студент 2 курса: *"Первое время, ещё в прошлом году ещё особо никто не горел желанием прививаться, потому что считали якобы не опасным, но много кому довелось переболеть ковидом и потому все дружно пошли и стали прививаться уже весной этого года"*.

В качестве бонуса в общежитии ещё и ежедневная санитарная обработка коридоров и комнат. Порядок в них повышен в статусе кратно. Несмотря на введение своеобразного карантина - здесь готовятся к сессии, занимаются творчеством, развлекаются - в общем продолжают вести обычную студенческую жизнь.

- Иван, ты привит сам?

- Да, я привит.

- Как ощущаешь себя?

- Хорошо ощущаю, безболезненно перенёс.

О действенности всех фильтров и внутренних правил говорит тот факт, что с сентября в этом общежитии был зафиксирован всего один случай заболевания коронавирусной инфекцией.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44910>

01 дек 2021, 09:43

В Чите на базе ЗабГУ стартовала международная научно-практическая конференция "Кулагинские чтения"

В Чите на базе Забайкальского государственного университета стартовала традиционная международная научно-практическая конференция "Кулагинские чтения". В этом году они проходят уже в 21 раз.

Из-за антиковидных ограничений часть участников в зале, с соблюдением санитарных мер, но большинство присутствуют онлайн. В первый день были представлены доклады, посвящённые проблемам экологической безопасности и вопросу сохранения языков малых народов.

Татьяна Воронченко, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы, руководитель НИИ филологии и межкультурной коммуникации ЗабГУ: *"Изучение словесности эвенков и попадает в поле нашего зрения, и является объектом, тем более, что обобщённых работ по словесности эвенков Забайкалья ещё не было. В Приамурье - да, в Красноярске - да, а мы вот представляем комплекс работ достаточно интересный, который вызывает широкий интерес и в России, и вне России, потому что география, которую мы представляем в исследовании эвенкийском, уже достаточно широка в мире"*.

Также кулагинской премией наградили лучших исследователей Забайкалья. Традиционно их трое. Конференция этого года имеет особый символизм: она открывает череду мероприятий, завершающих Год науки и технологий в России.

Сергей Иванов, ректор Забайкальского государственного университета: *"Я думаю, что очередная конференция позволит обсудить многие интересные научные достижения и послужит*

ступенькой для дальнейшего развития науки, не только в Забайкальском государственном университете, не только в Забайкальском крае, но и, наверное, всей Российской Федерации".

Участников "Кулагинских чтений" ожидают секции, посвящённые исследованиям в сфере энергетики, строительства, геологии, механики, экономики и других областях. На них маститые и начинающие учёные из Читы, Улан-Удэ, Хабаровска, Брянска, Санкт-Петербурга, Донецка и других городов представят более 160 научных докладов. Завершится мероприятие 3 декабря.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44920>

01 дек 2021, 15:06

В первый день зимы отмечается Всероссийский день хоккея

В первый день зимы отмечается Всероссийский день хоккея. Этот праздник появился в 2007 году по инициативе президента Федерации хоккея России и великого голкипера Владислава Третьяка.

День хоккея - праздник неофициальный. И вряд ли у кого-то из этих мальчишек будет выходной. Потому что для спортсменов, чтобы завоевать золото, необходимо много и упорно работать. Часовые тренировки в Ледовом дворце Читы для юных хоккеистов начинаются с 8 утра.

Константин Ларионов, председатель Федерации хоккея с шайбой в Забайкальском крае: *"Хоккей - это такой вид спорта, который требует систематичности. Для того, чтобы привлечь молодое поколение, с 4 лет надо, чтобы дети начали заниматься. Не скрываем, что он дорогостоящий, но при поддержке правительства и "Норникеля" этот вопрос будет решаться, чтобы у всех была возможность заниматься этим видом спорта"*.

Уже завтра, 2 декабря, в столице Забайкалья по случаю реализации проекта "Красная Машина" пройдет ряд мероприятий, направленных на популяризацию хоккея среди молодежи. Состоится подписание соглашения о сотрудничестве между Федерацией хоккея России и Спортивной школой олимпийского резерва №2 Читы. **После обеда в ФОКе ЗабГУ** и в Ледовом дворце пройдут мастер-классы в спортивном зале и на льду.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44795>

26 нояб 2021, 18:37

"Вести-Чита. Дежурная часть", 26 ноября 2021

Начнём выпуск с криминальной статистики. За минувшую неделю в отделы внутренних дел Забайкальского края поступило больше трех с половиной тысяч сообщений и заявлений. Зарегистрировано 115 преступлений, больше половины из которых раскрыты полицейскими по горячим следам.

<...> На этой неделе по всей стране полицейские провели оперативно-профилактическое мероприятие "С ненавистью и ксенофобией нам не по пути".

Сотрудники полиции и активисты еще раз обратили внимание на проблему экстремизма и приверженности граждан, особенно молодежи к различным течениям и идеологиям, зачастую криминальным и запрещенным. Подобные встречи со студентами и учащимися прошли в Чите и в районах края. **Так, сотрудники Центра по противодействию экстремизму регионального Управления МВД пообщались со студентами социологического факультета Забайкальского государственного университета.** Сотрудники обратили внимание студентов на правовые последствия, которые могут наступить при поддержке запрещенных идеологий и субкультур.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44805>

26 нояб 2021, 21:04

100 лет со дня рождения Леонида Наркелюна: Об уникальном учёном и экспозиции, созданной в его честь

Традиционные "Кулагинские чтения" начнут свою работу в Забайкальском государственном университете 30 ноября, на которых состоится открытие выставки, посвящённой 100-летию со дня рождения доктора геолого-минералогических наук, лауреата государственной премии СССР в области науки Леонида Наркелюна. Об уникальном учёном и экспозиции, созданной в его честь, Яна Легун.

На двери табличка с именем Леонида Францевича, в кабинете его книги. Здесь, теперь уже в здании Научно-образовательного музейного центра, всё сохранилось как при его прошлом владельце, включая расположение мебели. В соседнем помещении проигрыватель, который в минуты отдыха слушал доктор геолого-минералогических наук.

Наталья Подлесных, сотрудник геологического музея г. Читы: "Леонид Францевич очень любил классическую музыку, у него было много пластинок, и иногда из его кабинета, где он раньше находился на Кастринской, доносилась музыка. Там он её очень часто слушал".

Но главной любовью Леонида Францевича стала не музыка, а геология. Увлечение минералами началось ещё до войны в Дзезказгане, где развернулась грандиозная по тем временам стройка медного комбината.

Артём Жуков, заведующий Научно-образовательным музейным центром ЗабГУ: *"Даже добываясь каких-то высот, когда он работал в Дзезказгане и работал главным геологом, защитившим диссертацию кандидата наук, он бросает всё и переезжает в Забайкалье только ради научной цели - изучения Удоканского месторождения, где практически начинает всё с нуля"*.

Младший геодезист, маркшейдер, старший геолог, уже в Забайкалье в политехническом вузе единственный на тот момент доктор геолого-минералогических наук. Всё это долгий путь Леонида Наркелюна. Как пазл за пазлом в его профессиональной цепочке менялись должности, также он собирал свою коллекцию редких минералов.

Яна Легун, корреспондент: *"Тысячи редких минералов из Забайкалья и других регионов собраны здесь, в геологическом музее. Одним из основателей которого в 1975 году стал Леонид Францевич"*.

В нашем архиве сохранились уникальные кадры. На них открытие того самого музея. А это уже современная экспозиция в ЗабГУ, которую посвятили 100-летию со дня рождения Леонида Францевича. Здесь его профессорская мантия и уникальные экспонаты. Аммонит, часть зуба мамонта, частицы моллюсков, отпечаток скелета рыбы и всё это возрастом в 150 миллионов лет. Есть на выставке и монографии, их по сей день активно используют ученые, занимающиеся разработкой забайкальских недр.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44943>

02 дек 2021, 09:38

Забайкальские студенты заняли первое место на Всероссийской олимпиаде по проектированию карьеров

Лучшие в области горного дела! Забайкальские студенты заняли первое место на Всероссийской олимпиаде по проектированию карьеров. С будущими инженерами встретилась Александра Сергутская.

Финал олимпиады "Проектирование карьеров в горно-геологических информационных системах" проходил в Москве. Там команда горного факультета ЗабГУ боролась за победу с соперниками из 11 вузов России. Задача не простая - спроектировать карьер. Первую часть заданий участники состязаний получили еще во время первого, дистанционного, этапа. В финале организаторы добавили недостающие детали в виде данных о месторождении, и пазл собрался, а точнее готовое проектное решение.

Антон Наумов, студент 5 курса горного факультета ЗабГУ: *"Соответственно это продумать все технологические решения, экономически обосновать их, чтобы получить прибыль, чтобы все наши технологические решения соответствовали реальным условиям и характеристикам техники и так далее"*.

Антон Наумов уже в третий раз участвует в олимпиаде, и каждый раз вместе с командой занимал призовые места. А вот для Кирилла Кислицына это был первый опыт. Но ребят не подвел.

Кирилл Кислицын, студент 5 курса горного факультета ЗабГУ: *"В принципе прекрасная команда, хорошо сплотились. Была уверенность огромная в нашем решении, что именно вот так правильно"*.

Студентам пришлось проделать большую работу. На олимпиаде требовались не просто азы горного дела, а знания других смежных сфер и умение применять их на практике.

Павел Маниковский, старший преподаватель кафедры открытых горных работ горного факультета ЗабГУ: *"Консультировали не только преподаватели кафедры открытых горных работ, но и смежных кафедр: кафедры прикладной геологии, кафедры подземной разработки месторождений полезных ископаемых, потому что ребята так или иначе при решении опирались и на знания геологии месторождений и учитывали все способы разработки"*.

В награду за победу команда горного факультета получила сертификат на бесплатные обучающие курсы и возможность пройти стажировку в крупной компании "Макромайн Рус", которая выступает организатором олимпиады.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44934>

02 дек 2021, 05:42

Студенты ЗабГУ кафедры ЖиСО запустили новый интернет-журнал "Изюм"

Издание с молодежной изюминкой. Студенты кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ запустили новый медиа-проект - современный интернет-журнал.

Пока свет увидел только первый его выпуск, но уже успел полюбить аудиторию. Читателей пока немного, но каждый важен. В основном, это молодежь, создают контент тоже они.

- Если пролистнуть вниз - здесь мы увидим наши рубрики. "Зеркало" - это психологическая рубрика. "Карьера" - рубрика в которой мы рассказываем о пути становления разных личностей нашего края. "Мысли вслух" - это рубрика аналитическая. Новости, понятное дело. Попробовали сами.

Запустить журнал удалось благодаря гранту "Медиа-среда молодых - Забайкальский край". Его выиграла кафедра журналистики ЗабГУ совместно с региональным отделением Союза журналистов. В планах у редакции "ИЗЮМа" развивать своё детище, и, возможно, выходить и в бумажном варианте.

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=44850>

29 нояб 2021, 18:16

На студента ЗабГУ завели уголовное дело после поножовщины в общежитии

Студента, который подозревается нападении с ножом на человека, поместили в изолятор временного содержания. Возбуждено уголовное дело по статье "Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью". Конфликт между студентами произошёл 28 ноября в общежитии ЗабГУ. Пострадавший молодой человек госпитализирован в тяжёлом состоянии.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/6493>

18:49, 27.11.2021

QR-коды для входа в общежития вводит ЗабГУ

С 20 декабря студенты Забайкальского госуниверситета, проживающие в общежитиях вуза, при входе в жилые корпуса будут предъявлять документы, подтверждающие вакцинацию против коронавируса. Приказ об этом 25 ноября подписал ректор ЗабГУ Сергей Иванов, сообщает пресс-служба вуза.

"Обучающимся без сертификата о профилактической прививке против COVID-19, QR-кода о вакцинации на бумажном или электронном носителе, справки о перенесённом заболевании за последние 6 месяцев или заключения иммунологической комиссии о медицинском отводе от проведения вакцинации доступ в общежития будет запрещен", - говорится в сообщении.

Ранее в ЗабГУ ввели QR-коды для допуска на поточные лекционные занятия студентов очной формы обучения в возрасте 18 лет.

Студенты заочной формы обучения, сессия которых начинается с 29 ноября, также будут допускаться к занятиям при наличии документов о вакцинации от коронавирусной инфекции, справки о перенесённом заболевании, медотводе. Кроме того, они могут предоставить ПЦР-тест, сделанный не ранее 72 часов до начала учебно-экзаменационной сессии.

<https://zrtk.ru/article/6497>

17:32, 28.11.2021

Со студентами Забайкальского госуниверситета провели беседу о причинах экстремизма

Сотрудники УМВД России по Забайкальскому краю побеседовали со студентами Забайкальского государственного университета о причинах экстремизма и его проявлениях.

Встреча с учащимися проводилась в рамках Всероссийского оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути». Об этом сообщается на официальном сайте МВД России по Забайкалью.

«Студентам рассказали о причинах возникновения экстремистских субкультур и идеологий, «нарисовали» словесный портрет гражданина, который может стать их приверженцем. Сотрудники полиции предупредили ребят о последствиях поддержки запрещенных идей и разъяснили, как реагировать на предложения незнакомцев, которые пропагандируют свои взгляды, чаще всего посредством сети Интернет», - говорится в сообщении.

В завершении мероприятия студентам вручили профилактические буклеты с информацией о правовых последствиях совершения правонарушений и преступлений террористической направленности.

<https://zrtk.ru/article/6541>

17:39, 30.11.2021

Забайкальские студенты победили на Всероссийской онлайн-олимпиаде по психологии «ПсихоЛогос»

Подведены итоги Всероссийской онлайн-олимпиады «ПсихоЛогос». Участниками мероприятия стали более 20 команд, состоящих из студентов 2-3 курсов, обучающихся по направлению «Педагогическое образование», из вузов России и Беларуси. Представители Забайкальского государственного университета продемонстрировали глубокие знания по

психологии и завоевали на интеллектуальных состязаниях первое место. Об этом сообщается на официальном портале Забайкальского края.

Отмечается, что Забайкальский край представляли студенты историко-филологического факультета ЗабГУ Дмитрий Бушманов, Анастасия Каргопольцева, Александр Кожевников, Валерия Крапивина, Алексей Кузьмин, Александра Пешкова, Виктория Пешкова и Полина Щепетова. Олимпиада проходила дистанционно и включала три этапа. В ходе первого испытания – тестирования – студенты проверяли эрудицию и способность логически мыслить, анализировать видеоматериалы. Во время второго этапа состязаний участники представляли презентацию на тему «Знакомьтесь: современный ребенок». В завершении олимпиады участники проводили анализ кейсового задания. По его результатам, с учетом набранного среднего балла за тестирование команда забайкальских студентов была признана победителем.

«Все задания были достаточно сложными, но познавательными. Было интересно слушать выступления других ребят. Конечно, полезно и получение опыта от участия в подобных мероприятиях, работы в команде», – поделился своими впечатлениями участник олимпиады, студент ЗабГУ Дмитрий Бушманов.

Как рассказала руководитель команды, старший преподаватель кафедры психологии образования ЗабГУ Оксана Ганина, олимпиада позволяет студентам не только раскрыть свои навыки и умения, но и усовершенствовать компетенции.

«Представители нашего университета первый раз участвовали в подобной олимпиаде по психологии, организованной для будущих педагогов. С учетом повышения значимости психологии в педагогической деятельности – это очень актуально и важно. Кроме того, была возможность сравнить уровни знаний, креативности, подготовки к подобным видам деятельности студентов из различных вузов. И мы оказались на высоте», – добавила куратор студентов.

<https://zrtk.ru/article/6574>

21:32, 01.12.2021

Молодежный интернет-журнал «Изюм» из Забайкалья победил в презентации успешных практик

Молодёжный интернет-журнал Забайкалья «Изюм», созданный по инициативе кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ, стал победителем в презентации успешных практик «Медийные эксперименты в период дистанта», которая проходила в Челябинском государственном университете. Презентация была частью IX Медиаобразовательного форума «ImPRO», в котором могли принять участие преподаватели и корреспонденты студенческого или школьного СМИ, а также медиаспециалисты из разных стран. Об этом сообщается на сайте ЗабГУ.

«Мероприятие проходило в трёх секциях, две из которых были онлайн. В каждой секции по итогу презентации методом голосования участников определялся победитель с лучшим выступлением и наиболее полезным или интересным медиаопытом. Недавно начавший свою деятельность «Изюм» в своей секции разделил первое место с интернет-проектом «Смотри дома», созданным Школой кино и телевидения «ШКИТ.Урал». Победители голосования из каждой секции получают награды от Челябинского госуниверситета», - говорится в сообщении.

Также отмечается, что по итогам презентации коллектив «Изюма» получил предложение о сотрудничестве от студенческого центра по связям с общественностью «PRessPublica» Воронежского государственного технического университета.

Напомним, интернет-журнал Забайкалья «Изюм» начал свою работу в ноябре этого года. Его корреспондентами стали студенты, молодые журналисты и даже школьники региона. РТК познакомился с редакцией и узнал об их планах и идеях.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/168683/>

12:19, 25 НОЯБРЯ 2021

Пассажиру троллейбуса оторвали капюшон, когда выпихивали за отказ надеть маску в Чите

Несколько мужчин, ехавших в троллейбусе утром 25 ноября на остановке «ЗабГУ» около Баргузинского кольца по улице Бабушкина в Чите, пытались вытолкнуть на улицу мужчину, который отказался надевать маску, и оторвали ему капюшон от куртки. Об этом сообщает ZabNews.

«Весь троллейбус был с бабушками, парень маску не надевал, с собой у него её не было, та, которую троллейбус предоставляет, его не устраивала. Троллейбус остановили, когда драка

началась, все вышли в другой троллейбус. Парень там остался сидеть. Ему куртку порвали, и плюс три мужика налетели на него», — сообщает издание.

В сообщении добавили, что сначала пассажиры уговаривали мужчину надеть маску, затем начали кричать, а после «мужчины взбесились и начали парня с его места вышвыривать напрямую в двери».

В пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю сообщили, что в полицию поступило сообщение о конфликте в троллейбусе, на месте работают участковые.

<https://www.chita.ru/news/168765/>

16:37, 26 НОЯБРЯ 2021

Студентам ЗабГУ запретят входить в общежития без QR-кода

Студенты Забайкальского государственного университета, проживающие в общежитиях вуза, с 20 декабря 2022 года при входе в жилые корпуса должны будут предъявлять QR-код о пройденной вакцинации или перенесённом заболевании, сообщается 26 ноября на сайте университета со ссылкой на соответствующий приказ ректора ЗабГУ Сергея Иванова.

«Обучающимся без сертификата о профилактической прививке против COVID-19, QR-кода о вакцинации на бумажном или электронном носителе, справки о перенесённом заболевании за последние 6 месяцев или заключения иммунологической комиссии о медицинском отводе от проведения вакцинации доступ в общежития будет запрещён», — говорится в приказе от 25 ноября.

Также в документе уточняется, что в вузе должна быть обеспечена вакцинация обучающихся старше 18 лет и сотрудников университета, проживающих в общежитии.

<https://www.chita.ru/news/168813/>

14:31, 28 НОЯБРЯ 2021

Студент попал в больницу с ножевым ранением после нападения в общежитии ЗабГУ

Студента Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) увезли в больницу с ножевым ранением после нападения в общежитии. О нападении ИА «Чита.Ру» 28 ноября сообщили в пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю, о месте происшествия — в Забайкальском государственном университете.

«Сообщение поступило в дежурную часть. Один студент в больнице с ножевым ранением, второй – задержан в качестве подозреваемого, инцидент произошёл в общежитии. Подробную информацию пока сообщить не могу. Сегодня сотрудники отрабатывают, возьмут со всех объяснения, соберут материалы, завтра будет достоверная информация», — сообщили в полиции.

В отделе по связям с общественностью ЗабГУ подтвердили ситуацию: «Компетентные органы разбираются. Больше ничего сказать не можем».

В пресс-службе регионального минздрава сообщили, что юношу увезли в клинику больницу «РЖД-Медицина», он находится в тяжёлом состоянии.

<https://www.chita.ru/news/168818/>

17:12, 28 НОЯБРЯ 2021

QR-коды для студентов, живущих в общежитиях, введёт ЗаБИЖТ вслед за ЗабГУ

Руководство Забайкальского института железнодорожного транспорта (ЗаБИЖТ) планирует ввести QR-коды для живущих в общежитиях студентов, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 28 ноября заместитель директора по учебной работе института Алексей Ларченко. Ранее об этом объявили в Забайкальском государственном университете (ЗабГУ).

Согласно приказу ректора ЗабГУ Сергея Иванова, студентам, у которых не будет сертификата о вакцинации, о перенесённом заболевании или заключения иммунологической комиссии о медицинском отводе от проведения вакцинации, доступ в общежития будет запрещён.

«Да, планируем вводить. Скорее всего, с 1 декабря, то есть на следующей неделе», — сообщил Ларченко.

Ректор Читинской государственной медицинской академии Дмитрий Зайцев сказал корреспонденту ИА «Чита.Ру», что они в общежитиях не планируют вводить QR-коды.

<https://www.chita.ru/news/168863/>

16:17, 29 НОЯБРЯ 2021

Уголовное дело завели на студента ЗабГУ после поножовщины в общежитии

Студента, подозреваемого в нанесении ножевого ранения во время конфликта в общежитии Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), поместили в изолятор, в отношении него возбудили уголовное дело, сообщили 29 ноября ИА «Чита.Ру» в пресс-службе УМВД по Забайкальскому краю.

«Подозреваемого поместили в изолятор временного содержания. Возбуждено уголовное дело по статье 111 Уголовного кодекса РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», — прокомментировал представитель пресс-службы УМВД.

После нападения в общежитии ЗабГУ 28 ноября пострадавшего студента госпитализировали в тяжёлом состоянии с ножевым ранением.

<https://www.chita.ru/news/168903/>

12:06, 30 НОЯБРЯ 2021

Минздрав рассказал о состоянии пострадавшего в поножовщине студента ЗабГУ

Студент, пострадавший в конфликте с поножовщиной в Забайкальском государственном университете (ЗабГУ), находится в удовлетворительном состоянии, сообщили ИА «Чита.Ру» 30 ноября в пресс-службе регионального министерства здравоохранения.

«Пациент идёт на поправку, состояние удовлетворительное, продолжает получать необходимую медицинскую помощь», — сообщили в пресс-службе.

Студента ЗабГУ увезли в больницу с ножевым ранением после нападения в общежитии. На подозреваемого в нанесении ножевого ранения возбудили уголовное дело, его поместили в изолятор временного содержания.

Zab.ru

<https://zab.ru/articles/7142>

11:50, 25 ноября

Дорога к инновациям в Чите: хакатон за 48 часов, образовательная траектория для сотрудников РЖД, питч для стартапов – финал совсем скоро

Первый хакатон Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» прошел в Чите. У разработчиков в распоряжении было 48 часов, чтобы предложить решения пяти кейсов от Заказчика. Участники тратили на сон не более пяти часов. На кону было 300 тысяч рублей. Итоги хакатона подвели в последний день, призовой фонд разделили три команды-победителя: **почётное третье место и денежный приз в размере 50 тысяч рублей досталось команде «Fix1С» из Забайкальского государственного университета, на втором месте с наградой в 100 тысяч рублей расположились команда «Good app», также из ЗабГУ.** Первое место заняла команда «RadioCraft» из технопарка «Кванториум» Читинской детской железной дороги и получила призовые 150 тысяч рублей.

Технологическими партнёрами хакатона выступили: филиал ОАО «МТС» в Забайкальском крае, предоставивший интернет, и публичная облачная платформа Yandex.Cloud. Для разработки решений на хакатоне Yandex.Cloud предоставил командам-участникам доступ ко всем сервисам облачной платформы и использованию инфраструктурных сервисов и сервисов Data Storage & Analytics, Cloud-Native, ML & AI, в том числе доступ к сервису Yandex SpeechKit (позволяет использовать речевые технологии «Яндекса», распознавание речи и синтез речи).

Хакатон (англ. hackathon от hacker «хакер» + marathon «марафон») — форум для разработчиков, во время которого специалисты из разных областей разработки программного обеспечения, (программисты, дизайнеры, менеджеры) сообща, решают какую-либо проблему на время.

Немногочисленный состав команды победителей «RadioCraft»: Евгений Баженов, Александр Сергеев, Дмитрий Вавилов. Команда представила портативное устройство оповещения работников о приближении поезда и назвала его «Попугай-1». В команду «Good app» вошли: Кирилл Гладких, Елизавета Иванова, Леонид Обухов, Виталий Мигунов, Анастасия Капустина и Илья Ланцев. Команда решала задачу кейса №4 «Автоматизированная система анализа неисправностей по дирекции инфраструктуры». Третье место досталось команде «Fix1С» в составе: Юрий Аслёзов, Андрей Чавкин, Владислав Березин, Артур Иванов, Антон Сухачев.

«Нам пришлось проанализировать большой объем входящих данных, разобрать их и автоматизировать, сделать так, чтобы в дальнейшем эти данные были намного быстрее обработаны», – поделился Кирилл Гладких, участник команды «Good app»...

<https://zab.ru/news/146175>

20:47, 26 ноября

В одном из читинских вузов ввели QR-коды для входа в общежития

Для входа в общежития Забайкальского госуниверситета студентам с 20 декабря нужно будет предъявить документ о вакцинации от ковида или справку о перенесённом заболевании. Соответствующий приказ размещён на сайте ЗабГУ.

«Запретить доступ в корпуса общежитий университета проживающим обучающимся без наличия сертификата о вакцинации против коронавирусной инфекции COVID-19, справки о перенесённом заболевании за последние 6 месяцев, а также медицинского отвода по решению иммунологической комиссии. Запрет вступает в силу с 20.12.2021 года», - говорится в документе.

Напомним, ранее сообщалось, что студенты ЗабГУ с 13 декабря смогут попасть на занятия при наличии QR-кода.

Алексей Саклаков принял участие в XII международной медицинской конференции

Организаторами конференции «Состояние здоровья: медицинские, социальные и психолого-педагогические аспекты» выступили **центр инклюзивного образования ЗабГУ**, крупнейший вуз Казахстана - «Медицинский университет Семей» и Донецкий национальный медицинский университет.

В конференции приняли участие аспиранты и преподаватели, учёные из Казахстана, России, ДНР, Белоруссии, Кыргызстана, Монголии, Польши, Китая, Японии и Болгарии. Работы были присланы из 39 городов, в том числе Санкт-Петербурга, Москвы, Смоленска, Караганды, Владивостока, Улан-Батора, а также городов Сиань, Минск, Гродно, Брест, Витебск, Токио, Шымкент, София.

По словам участников форума, формат и временные рамки научного мероприятия позволили провести насыщенную научную дискуссию, активный обмен мнениями по обсуждаемым проблемам.

- Здорово, что, несмотря на пандемию, мы можем общаться, обмениваться опытом с коллегами и друзьями из других городов и стран. Конференция была организована на высоком уровне. **Я горд, что в числе инициаторов такого масштабного мероприятия центр инклюзивного образования ЗабГУ, который возглавляет Сергей Кохан**, - прокомментировал зампред комитета по социальной политике Алексей Саклаков...

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2021/11/25/otkazavshegosya_nadety_masku_s_drakoy_vitolkali_iz_trolleybusa_v_chite

25 ноября 2021 11:44

Отказавшегося надеть маску с дракой вытолкали из троллейбуса в Чите

Ехавшие в троллейбусе №6 мужчины утром 25 ноября на остановке «ЗабГУ» около **Баргузинского кольца по улице Бабушкина** в Чите вытолкали отказывавшегося надевать маску на улицу, сообщил корреспонденту ZabNews очевидец. С его слов, у мужчины не было маски с собой, а ту, что ему предложили в троллейбусе, надевать он отказался.

«Весь троллейбус был с бабушками, парень маску не надевал, с собой у него её не было, та, которую троллейбус предоставляет, его не устраивала. Троллейбус остановили, когда драка началась, все вышли в другой троллейбус. Парень там остался сидеть. Ему куртку порвали и плюс три мужика налетело на него», - уточнил очевидец...

https://zabnews.ru/novost/2021/11/25/konduktor_v_chite_vizval_politsiyu_posle_draki_v_trolleybusse_na_ostanovke_zabgu

25 ноября 2021 12:25

Кондуктор в Чите вызвал полицию после драки в троллейбусе на остановке «ЗабГУ»

Кондуктор вызвал сотрудников полиции 25 ноября после драки между пассажирами троллейбуса №6 на остановке «ЗабГУ» на улице Бабушкина в Чите. Конфликт начался из-за того, что молодой человек отказался надевать маску, сообщили корреспонденту ZabNews в диспетчерской троллейбусного управления.

«Пассажир без маски и не хочет её надевать – троллейбус останавливается, пассажир сидит, мы вызываем полицию. Всё, что произошло между пассажирами, я вам не могу вам прокомментировать. Вызов полиции обязательный по инструкции», – объяснила диспетчер.

По её словам, на место выезжали сотрудники Ингодинского отдела полиции. В пресс-службе городской администрации не смогли оперативно прокомментировать случившееся. Информацию передали в комитет городского хозяйства...

https://zabnews.ru/novost/2021/11/25/uchastkoviy_rabotaet_v_chite_na_meste_draki_passazhirov_trolleybusa_iz-za_maski

25 ноября 2021 13:32

Участковый работает в Чите на месте драки пассажиров троллейбуса из-за маски

Участковый работает на месте, где несколько мужчин в Чите 25 ноября пытались вытолкать отказывавшегося надевать маску пассажира из троллейбуса. Полиция выясняет обстоятельства происшествия.

По данным пресс-службы УМВД России по Забайкальскому краю, в ведомство поступило сообщение о конфликте в троллейбусе.

Несколько мужчин на Баргузинском кольце в Чите, когда троллейбус №6 остановился на остановке «ЗабГУ», пытались вытолкать пассажира, отказывавшегося надевать маску. По словам очевидца, своей у него не было, а ту, что предложили в троллейбусе, он надевать

отказался. После этого водитель сообщил, что ехать дальше не имеет права: мужчине нужно было либо надеть маску, либо выйти из общественного транспорта.

Пока троллейбус стоял, несколько мужчин не выдержали и начали выталкивать молодого человека. Во время потасовки у него отстегнулся или оторвался капюшон. Несмотря на это, он сопротивлялся и из троллейбуса, судя по отправленной очевидцем записи, не вышел.

https://zabnews.ru/novost/2021/11/25/chitintsev_priglasili_staty_opekunami_dlya_tigra_anakondi_i_krokodila 25 ноября 2021 18:02

Читинцев пригласили стать опекунами для тигра, анаконды и крокодила

Жителей Забайкальского края пригласили принять участие в программе «опека над животными» в зоопитомнике «Амодово». На территории крокодил, анаконда и тигр, на содержание которого уходит примерно 1,2 миллиона рублей в год.

«Опекуном может стать как физическое лицо, так и организация. Вы приходите в наш зоопарк, и наши сотрудники рассказывают, какое количество денег уходит на содержание животных. Например, если на тигра уходит 1,2 миллиона рублей в год, то это не означает, что вы должны полностью всю сумму оплатить – нет. Выбираете для себя сумму, которую вы можете ежемесячно вносить, с вами заключают договор и, таким образом, вы помогаете», – рассказали корреспонденту ZabNews в администрации питомника.

Опекунов уже нашли для ламы, морского котика, ежа, а **Забайкальский государственный университет помогает содержать баргузинского соболя**. Взять «шефство» также можно над изюбром, пумой, лисой, песцами, рыбами и другими видами животных.

Собранные средства идут на улучшения условий содержания, обустройства вольера и приобретения новых питомцев.

https://zabnews.ru/novost/2021/11/26/kvartal_dekabristov_planiruyut_sozdaty_v_chite_v_2025_godu 26 ноября 2021 18:38

«Квартал декабристов» планируют создать в Чите в 2025 году

Инициативная группа предпринимателей разработала проект «Квартала декабристов», который планируют создать в Чите к 2025 году. **Открытие приурочено к 200-летию восстания на Сенатской площади в Санкт-Петербурге, об этом на конференции в Забайкальском государственном университете сообщил председатель Законодательного собрания Забайкальского края Юрий Кон.**

«Инициативная группа предпринимателей почти подготовила проект. Строить будут от Музея декабристов и до Площади декабристов, там улицы Столярова, Островского, Амурская – весь этот квартал собираются превратить в так называемый «Квартал декабристов». Идею они хотят осуществить к 2025 году. Губернатор нашего края идею поддержал», – пояснил он.

Юрий Кон отметил, что сейчас готовится проектно-сметная документация. К работе над проектом будут привлекать множество студентов.

https://zabnews.ru/novost/2021/11/26/studentam_zabgu_razreshat_vhod_v_obshezhitia_tolyko_po_qr_kodu 26 ноября 2021 21:29

Студентам ЗабГУ разрешат вход в общежития только по QR-коду

Студентам Забайкальского государственного университета запретили проходить в общежития вуза без QR-кода. Приказ ректора учебного заведения Сергея Иванова начнёт действовать с 20 декабря.

В пресс-службе ЗабГУ уточнили, что студентам для посещения общежитий необходимо будет показать на входе сертификат о прививке от коронавируса, справку о перенесённом заболевании или заключение иммунологической комиссии о медицинском отводе от вакцины.

Ранее студентам ЗабГУ запретили посещать потоковые лекции с 13 декабря. Учащимся без QR-кода для посещения занятия необходимо будет показать трёхдневный ПЦР-тест.

https://zabnews.ru/novost/2021/11/29/sotrudniki_politsii_chiti_vozbudili_ugolovnoe_delo_posle_draki_s_nozhom_v_obshezhitii_zabgu 29 ноября 2021 11:37

Сотрудники полиции Читы возбудили уголовное дело после драки с ножом в общежитии ЗабГУ

Полицейские в Чите возбудили уголовное дело на студента ЗабГУ, который ударил ножом другого учащегося вуза в студенческом общежитии. Об этом 29 ноября корреспонденту ИА ZabNews сообщили в пресс-службе УМВД по Забайкальскому краю.

Студента ЗабГУ увезли из общежития на машине скорой помощи в Клиническую железнодорожную больницу в тяжёлом состоянии 29 ноября.

«Возбуждено уголовное дело за причинения тяжкого вреда здоровью», – сообщила руководитель пресс-службы полиции Лариса Иванова.

В пресс-службе Забайкальского государственного университета подтвердили, что драка с ножом произошла в студенческом общежитии на улице Чкалова, 131.

https://zabnews.ru/novost/2021/11/29/yuriy_kon_priynal_uchastie_v_konferentsii_zabgu_po_sohrani_neniyu_istoricheskogo_naslediya_zabaykalyya

29 ноября 2021 15:03

Юрий Кон принял участие в конференции ЗабГУ по сохранению исторического наследия Забайкалья

Председатель Законодательного Собрания Забайкальского края Юрий Кон 25 ноября принял участие в Межрегиональной научно-практической конференции «Сохранение историко-культурного наследия края».

«Я очень рад видеть в программе выступлений много студентов, потому что мы пытаемся сохранить историческое наследие и передавать его из поколения в поколение. Поэтому хотелось, чтобы студенты, молодёжь приняли активное участие в сегодняшней конференции, хочу пожелать им много плодотворных креативных идей», – сказал Юрий Кон.

Глава регионального парламента предложил студентам на базе факультетов организовать «реставрационные отряды» и развивать волонтерское движение в области сохранения объектов культурного наследия.

Научная конференция приурочена к 30-летию Центра охраны и сохранения историко-культурного наследия Забайкальского края.

https://zabnews.ru/statya/2021/11/30/itogi_pryamogo_razgovora_s_aleksandrom_osipovim

30 ноября 2021 8:03

Итоги «Прямого разговора» с Александром Осиповым

«Прямой разговор» с губернатором Забайкальского края уже стал традицией, которую Александр Осипов сам же и ввёл в далёком 2018 году. В допандемийные времена он встречался с жителями в большом зале, в последний раз всё же пришлось ограничиться телестудией. От этого беседа не была менее острой или важной. Почти три месяца прошло с последнего разговора с главой региона. В эфир тогда поступило почти 2,3 тысячи вопросов и жалоб. Мы решили вспомнить, какие проблемы осветили забайкальцы и что успели сделать власти за это время.

<...> Бадминтон на коляске

С видеовопросом на «Прямой разговор» к губернатору Забайкальского края обращался Андрей Щукин. Он занимается бадминтоном, является абсолютным чемпионом Забайкальского края и призёром финала Кубка России 2017 года, кандидат в мастера спорта России и спортивный инструктор.

«В 2002 году при исполнении служебных обязанностей я попал в серьёзную аварию. С тех пор – в инвалидном кресле. Но я продолжаю вести активный образ жизни. Однако ограничения всё равно остаются», – рассказал главе региона Андрей Щукин.

Просьба одна – помочь с передвижением к месту тренировок и соревнований. Александр Осипов дал поручение профильному ведомству выделить деньги на машину под социальное такси.

Теперь спортсмены с нарушением опорно-двигательного аппарата могут добираться на тренировки до **физкультурно-оздоровительного комплекса ЗабГУ** на специализированном автомобиле Центра медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток». Также рассматривается возможность приобретения специализированного автомобиля...

https://zabnews.ru/novost/2021/11/30/student_kotorogo_udrali_nozhom_v_obshtezhitii_zabgu_idio_t_na_popravku_minzdrav_zabaykalyya

30 ноября 2021 10:32

Студент, которого ударили ножом в общежитии ЗабГУ, идёт на поправку – минздрав Забайкалья

Студент, которого ранили ножом в общежитии Забайкальского государственного университета, идёт на поправку, врачи Краевой железнодородной больницы оценивают его состояние как удовлетворительное. Об этом 30 ноября корреспонденту ИА ZabNews сообщили в министерстве здравоохранения региона.

«Пациент идёт на поправку, состояние удовлетворительное. Продолжает получать необходимую медицинскую помощь», – пояснили в ведомстве.

Студента в тяжёлом состоянии увезли в Клиническую железнодородную больницу в Чите после драки в общежитии ЗабГУ на Чкалова, 131.

Позже стало известно, что молодой человек получил ножевое ранение. Сотрудники полиции возбудили уголовное дело.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1199515/?from=131>

26 ноября, 14:42

Студентам ЗабГУ запретят входить в общежитие без сертификата о вакцинации или медотвода

Студенты ЗабГУ не смогут войти в общежитие без сертификата о вакцинации или справки о перенесённом коронавирусе. Также в качестве пропуска подойдёт медотвод. Сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на приказ ректора университета.

Уточняется, что заболевание должно быть перенесено не позднее полугода. Запрет на посещение общежития без справок вступает в силу с 20 декабря.

Также в приказе говорится, что в вузе должна быть обеспечена вакцинация преподавателей и студентов, старше 18 лет.

<https://chitamedia.su/news/1199774/?from=131>

26 ноября, 23:35

Самые популярные новости ChitaMedia 26 ноября

<...> **Студентам ЗабГУ запретят входить в общежитие без сертификата о вакцинации или медотвода**

Студенты ЗабГУ не смогут войти в общежитие без сертификата о вакцинации или справки о перенесённом коронавирусе. Также в качестве пропуска подойдёт медотвод. Сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на приказ ректора университета.

<https://chitamedia.su/news/1200019/?from=86>

28 ноября, 12:49

Студент ЗабГУ получил ножевое ранение во время драки в общежитие

Два студента ЗабГУ подрались ночью 28 ноября в одном из общежитий учебного заведения. Один из них получил ножевое ранение, его доставили в больницу. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на источник "МК в Чите".

В пресс-службе минздрава корреспонденту ChitaMedia рассказали, что молодого человека положили в железнодорожную больницу. Сейчас его состояние оценивают как тяжёлое.

По данным источника "МК в Чите", ранил пострадавшего учащийся второго курса.

<https://chitamedia.su/news/1200066/?from=131>

28 ноября, 22:02

ЗабИЖТ рассматривает ввод QR-кодов в общежитиях института с 1 декабря

Замдиректора по учебной работе Забайкальского института железнодорожного транспорта Алексей Ларченко рассказал, что руководство учебного заведения с 1 декабря планирует ввести пропускной режим по QR-кодам в общежитиях ЗабИЖТ. Об этом сообщает корреспондент ИА ChitaMedia.

По его словам, план ввода такого режима ещё не готов. Все плюсы и минусы этого решения будут обсуждаться позже.

Ранее сообщалось, что с 20 декабря студенты ЗабГУ не смогут войти в общежитие без сертификата о вакцинации или справки о перенесённом коронавирусе.

<https://chitamedia.su/news/1200818/?from=86>

29 ноября, 18:31

Забайкальца, ранившего студента ЗабГУ ножом, поместили в изолятор

Молодого человека, ранившего ножом студента в общежитии Забайкальского госуниверситета, поместили в изолятор временного содержания до избрания судом меры пресечения. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу УМВД России по Забайкальскому краю.

В отношении молодого человека возбуждено уголовное дело по статье "Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью".

— По ходатайству следствия завтра суд изберёт санкцию для молодого человека, — сообщили корреспонденту ИА ChitaMedia в пресс-службе УМВД.

Напомним, два студента ЗабГУ подрались ночью 28 ноября в одном из общежитий учебного заведения. Один из них получил ножевое ранение, его доставили в больницу в тяжёлом состоянии.

<https://chitamedia.su/news/1201041/?from=131>

30 ноября, 10:16

Минздрав Забайкалья: Пострадавший от удара ножом студент идёт на поправку

Студент, который получил ножевое ранение во время потасовки в одном из общежитий ЗабГУ, идёт на поправку. Об этом корреспонденту ИА ChitaMedia сообщили в пресс-службе Минздрава Забайкальского края.

— Пациент идёт на поправку, состояние удовлетворительное. Продолжает получать необходимую медицинскую помощь, — отметили в ведомстве.

Напомним, два студента ЗабГУ подрались ночью 28 ноября в одном из общежитий учебного заведения. Один из них получил ножевое ранение, его доставили в больницу в тяжёлом состоянии.

<https://chitamedia.su/news/1201516/?from=131>

30 ноября, 20:27

Культурный драйв: Студенты ЗабГУ рассказали, почему они пользуются "Пушкинской картой"

Студенты Забайкальского государственного университета рассказали о пользе "Пушкинской карты" и поделились, на что они тратят начисленные средства. Об этом сообщает корреспондент ChitaMedia.

По словам учащейся историко-филологического факультета ЗабГУ Алёны Гришкиной, раньше она редко посещала культурные заведения из-за отсутствия лишних денег на развлечения. Однако после появления "Пушкинской карты" студентка начала ходить в музеи, театры, концерты в филармонии и сейчас ожидает, что картой можно будет пользоваться и в кинотеатрах.

— Особенно актуальна карта будет в зимний период, когда у нас начнутся каникулы. Сейчас я ожидаю декабря, чтобы сходить в Забайкальскую краевую филармонию, уже заранее купила билет. Оплачивать "Пушкинской картой" очень просто, при оформлении я указываю её в качестве оплаты. Причём если ещё использовать скидки для студентов, то я трачу в несколько раз меньше, — рассказала Алёна Гришкина.

Отметим, что с сентября в регионе продано более 3,5 тысяч билетов на сумму более полутора миллионов рублей.

— Я живу рядом с филармонией и Домом офицеров, но раньше меня особо не посещала мысль сходить куда-то на концерт. Карту оформил ради интереса и понеслось, теперь я слежу за афишей и если нахожу что-то увлекательное, то с удовольствием хожу, без угрызения совести, что потратил свои деньги, — поделился студент Александр Николаев.

В министерстве культуры региона рассказали, что обладатели "Пушкинских карт" могут пойти на спектакли и концерты, выставки, презентации, квесты и экскурсии. Сейчас в проекте участвуют 14 учреждений культуры в Чите, Нерчинске и Хилке, посёлках Приаргунск и Агинское. При этом до конца 2021 года список обещают увеличить.

Напомним, что карта действует не только на государственные, но и частные учреждения. С февраля 2022 года по ней можно будет покупать билеты на российские фильмы в кинотеатрах.

<https://chitamedia.su/news/1199836/?from=136>

27.11.2021

День в истории: Фото, которые мы не увидим

<...> 27 ноября 1975 года начал свою работу Геологический музей Читинского политехнического института (ныне Забайкальского государственного университета). В составе музея залы ископаемых минералов и палеонтологии...

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/incident/2021/11/25/passazhiry-trolleybusa-podralis-izza-maski-na-ostanovke-v-chite.html>

25.11.2021 В 09:08

Пассажиры троллейбуса подрались из-за маски на остановке в Чите

Один из пассажиров троллейбуса №6 отказался надевать маску на остановке «ЗабГУ» около Баргузинского кольца. Из-за этого транспорт не двинулся дальше и мужчины подрались. Об этом 25 ноября сообщило ИА «ZabNews».

По словам очевидцев, маски у парня не было, а предоставленную троллейбусом он отказался надеть. С ним подрались трое мужчин, порвали куртку. Остальные пассажиры перешли в другой троллейбус.

В Читинском троллейбусном управлении случившееся не прокомментировали.

Кондуктор после драки пассажиров вызвал сотрудников полиции. Пресс-служба УМВД России по Забайкальскому краю подтвердила факт обращения. Полиция выясняет подробности случившегося.

<https://www.mkchita.ru/social/2021/11/26/studentam-zabgu-bez-qrkoda-zapretyat-vkhodit-v-obshhezhiya-s-20-dekabrya.html>

26.11.2021 В 13:13

Студентам ЗабГУ без QR-кода запретят входить в общежития с 20 декабря

В Чите с 20 декабря студенты Забайкальского госуниверситета при входе в общежития должны будут предъявить документы, подтверждающие вакцинацию против COVID-19. В

общежития не пустят учащихся без QR-кода, справок о медотводе или перенесенном коронавирусе в течение последних 6 месяцев, сообщается на сайте учебного заведения со ссылкой на приказ ректора вуза Сергея Иванова.

QR-коды должны будут предъявлять и те студенты, которые проживают в общежитиях.

«Без сертификата о профилактической прививке против COVID-19, QR-кода о вакцинации на бумажном или электронном носителе, справки о перенесенном заболевании за последние 6 месяцев или заключения иммунологической комиссии о медицинском отводе от проведения вакцинации доступ в общежития будет запрещен», - говорится в сообщении.

Напомним, с 13 декабря студентов ЗабГУ будут пускать на лекции только при наличии QR-кода.

<https://www.mkchita.ru/incident/2021/11/28/student-zabgu-dostavlen-v-bolnicu-s-nozhevym-raneniem-v-tyazhelom-sostoyanii.html> 28.11.2021 В 05:52

Студент ЗабГУ доставлен в больницу с ножевым ранением в тяжелом состоянии

Двое студентов в ночь на 28 ноября подрались в одном из общежитий университета. После драки одного из них увезли в больницу с ножевым ранением в шею. Об этом «МК в Чите» сообщил источник знакомый с ситуацией. В пресс-службах полиции и Минздрава информацию подтвердили.

«Молодого человека госпитализировали в медучреждение, на момент доставки в больницу он был в тяжелом состоянии», - сказали в пресс-службе Минздрава.

В УМВД по Забайкальскому краю факт драки подтвердили и уточнили, что подозреваемый в нападении задержан. По данным источника «МК в Чите» ранение потерпевшему нанес студент второго курса.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/news/5651/detail/> 26 Ноя 2021 | 19:35

Конференция в честь присвоения Чите звания «Город трудовой доблести» объединит ученых из России и других стран

Всероссийская научно-практическая конференция «Забайкалье в отечественной военной истории», посвященная присвоению городу Чите почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», состоится 30 ноября в онлайн-формате. Об этом сообщается на Официальном портале Забайкальского края.

Мероприятие проводится при совместном участии Забайкальского государственного университета, Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова, регионального отделения Всероссийского военно-исторического общества, забайкальского отделения российского общества политологов, Байкальского регионального отделения академии военных наук и клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт».

Конференция предполагает работу девяти секций, где свои доклады представят ученые из разных городов России, Монголии, Таджикистана и других стран.

С программой конференции можно ознакомиться здесь. В документе также указаны ссылки на подключение.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2021/11/v-chite-passazhiry-s-drakoj-vytolkali-iz-trollejbusa-otkazavshegosya-nadet-masku-parnya> 25.11.2021

В Чите пассажиры с дракой вытолкали из троллейбуса отказавшегося надеть маску парня

Ехавшие в троллейбусе №6 мужчины утром 25 ноября на остановке «ЗабГУ» около Баргузинского кольца по улице Бабушкина в Чите вытолкали отказывавшегося надевать маску на улицу, сообщил корреспонденту ZabNews очевидец.

Со слов очевидца, у мужчины не было маски с собой, а ту, что ему предложили в троллейбусе, надевать он отказался.

«Весь троллейбус был с бабушками, парень маску не надевал, с собой у него её не было, та, которую троллейбус предоставляет, его не устраивала. Троллейбус остановили, когда драка началась, все вышли в другой троллейбус. Парень там остался сидеть. Ему куртку порвали и плюс три мужика налетело на него», - уточнил очевидец.

Он уточнил, что сначала отказывавшегося надевать маску уговаривали, потом пассажиры начали кричать, а после «мужчины взбесились и просто начали парня с его места вышвыривать напрямую в двери».

Два крупнейших ВУЗа Забайкалья вводят QR-коды для студентов, проживающих в общежитиях

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) ввел QR-кодovую систему для студентов, проживающих в общежитиях. Аналогичное решение планирует принять и Забайкальский институт железнодорожного транспорта (ЗабИЖТ), сообщает ИА «Чита.Ру».

«Обучающимся без сертификата о профилактической прививке против COVID-19, QR-кода о вакцинации на бумажном или электронном носителе, справки о перенесённом заболевании за последние 6 месяцев или заключения иммунологической комиссии о медицинском отводе от проведения вакцинации доступ в общежития будет запрещён», — говорится в приказе ректора ЗабГУ Сергея Иванова от 25 ноября.

Руководство ЗабИЖТ ответило, что они планируют вводить аналогичную систему с 1 декабря.

Ректор же Читинской государственной медицинской меакадемии Дмитрий Зайцев сказал, что они в общежитиях не планируют вводить QR-коды.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/253063>

26.11.2021, 12:46

Работу с трудными подростками обсудят на курсах для специалистов по работе с молодёжью в Забайкалье

Молодёжный центр «Искра» запустил онлайн-курсы повышения квалификации для специалистов по работе с молодёжью 26 ноября на площадке ZOOM. В этом году тема курсов: профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

«Каждый год мы проводим курсы повышения квалификации для наших коллег из районов, учебных заведений и некоммерческих организаций. В этом году тема курсов очень важна и актуальна - работа с трудными подростками, которые попали в трудную жизненную ситуацию и имеют конфликт с законом. За эти три дня мы обсудим реальную проблематику в регионе, пообщаемся с экспертами в данной сфере, и познакомимся с современными практикоориентированными подходами работы», - рассказал директор молодёжного центра «Искра» Вячеслав Пальшин

Среди экспертов перед учащимися выступят сотрудники министерства труда и социальной защиты, министерства образования, **кафедры социологии ЗабГУ**, центра «Семья», а также психолог и педагог центра для детей, оставшихся без попечения родителей.

Помимо этого, участники познакомятся с полезными практиками неравнодушных читинцев, которые регулярно проводят работу с детьми из детских домов: тренером по тайскому боксу Рустамом Байраковым и руководителем центра поддержки общественных инициатив и НКО Кристиной Рахмановой.

В третий день также на курсах обсудят тему взаимодействия СМИ на мировоззрение молодёжи, где выступят начальник службы информационного вещания телевидения и радио ГТРК «Чита» Игорь Кунгуров, журналист агентства «Чита.Ру» Егор Захаров, **старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Любовь Литвинова** и руководитель управления пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края Роман Шадрин.

По итогу курсов специалисты получают удостоверение от Института развития Забайкальского края о повышении квалификации и полезные инструменты для работы с молодёжью.

<https://75.ru/news/253045>

26.11.2021, 11:07

Конференция в честь присвоения Чите звания «Город трудовой доблести» объединит ученых из России и других стран

Всероссийская научно-практическая конференция «Забайкалье в отечественной военной истории», посвященная присвоению городу Чите почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», состоится 30 ноября в онлайн-формате.

Мероприятие проводится при совместном участии Забайкальского государственного университета, Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова, регионального отделения Всероссийского военно-исторического общества, забайкальского отделения российского общества политологов, Байкальского регионального отделения академии военных наук и клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт».

Конференция предполагает работу девяти секций, где свои доклады представят ученые из разных городов России, Монголии, Таджикистана и других стран.

С программой конференции можно ознакомиться здесь. В документе также указаны ссылки на подключение.

<https://75.ru/news/253082>

26.11.2021, 15:08

Александр Осипов о снижении оттока молодёжи: Им нужно быть уверенными, что устроятся на работу и реализуют таланты

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов в эфире шоу «Дайте сказать!» затронул проблему оттока молодёжи из региона и рассказал, какие меры предпринимаются для её решения. Выпуск программы с участием губернатора опубликован 25 ноября на канале в YouTube.

«Самыми важными для нас являются две особенности, первое – насколько мы создаём рабочие места и среду, которая соответствует ожиданиям молодёжи. Здесь надо работать, работать и работать. Второе – есть ли у молодёжи возможность получить желаемое образование нужного качества, спектра. Над двумя этими вопросами по сокращению оттока молодёжи мы работаем. Стараемся как можно больше разнообразных молодёжных мест создавать. Стараемся перезапустить среднее специальное и высшее образование. В прошлом и в этом году нам существенно увеличили долю бюджетных мест, больше 100 бюджетных мест не смогли даже освоить. Будем и дальше с помощью этих методов решить проблему оттока. Ребятам важно быть уверенными, что они устроятся на работу, будут жить в красивом месте и реализуют все свои задатки и таланты», - рассказал Александр Осипов.

Он также рассказал о кадровом проекте «Забайкальский призыв», который успешно реализуется в регионе. Проект действует с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

Отметим, что за три года реализации кадрового проекта «Забайкальский призыв» зарегистрировались и прошли диагностику свыше семи тысяч человек, состоялось порядка 30 очных этапов. По результатам конкурсного отбора уже прошел ряд назначений.

<https://75.ru/news/253128>

26.11.2021, 17:13

Татьяна Цымпилова: Вуз является неотъемлемой частью развития региона

В Хабаровске 25-26 ноября обсуждают будущее университетов Дальневосточного федерального округа. **В стратегической сессии «Развитие науки и высшего образования на Дальнем Востоке» принимают участие зампред правительства Забайкальского края Татьяна Цымпилова и проректор ЗабГУ Светлана Старостина.** Основная задача мероприятия — разработка мер по снижению оттока населения с Дальнего Востока.

Встречу открыли министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков, губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев.

«На Восточном экономическом форуме Президент РФ Владимир Путин поручил сделать науку и образование одними из драйверов развития Дальнего Востока. Нужно создать условия, чтобы наиболее способные и подготовленные выпускники школ могли получать качественное образование здесь, на Дальнем Востоке. Ну а «высший пилотаж» — если бы сюда приезжали из других регионов, чтобы получить образование, а в дальнейшем жить и работать», — отметил глава Минобрнауки.

Министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков подчеркнул, что качество высшего образования предопределяет социально-экономическую динамику региона на десятилетия вперед.

«Исторически развитие Дальнего Востока — это дело молодых. Высокую планку требований к уровню образования на Дальнем Востоке дополнительно задает близость тихоокеанской части нашей страны к быстрорастущим азиатским экономикам. Уверен, что стратегическая сессия позволит найти наиболее эффективные и, возможно, нестандартные пути модернизации системы высшего образования», - сказал руководитель Минвостокразвития.

Вице-премьер Забайкальского края Татьяна Цымпилова поделилась впечатлениями от первого дня и отметила, что любой вуз является неотъемлемой частью развития региона, а траектория движения высшего образования зависит от потребностей той или иной территории.

<...> Ранее Татьяна Цымпилова обсудила развитие высшего профессионального образования на территории Забайкалья с проректорами, деканами, представителями профессорско-преподавательского состава. По ее словам, стоит задача решить, как совместными усилиями выстроить коммуникации от школы, учреждений среднего профессионального образования до высших учебных заведений, включая работодателей для подготовки кадров во все секторы экономики края.

<https://75.ru/news/253132>

26.11.2021, 18:34

Дан старт «Забпризыву» в Нерчинском районе Забайкалья

Финальный этап губернаторского проекта состоится 10 декабря, он пройдет в очном формате.

Для участников финала запланировано три стратегические сессии, на которых конкурсанты представят свое видение комплексного развития Нерчинского района. Наиболее перспективные кандидаты будут включены в кадровый резерв, а лучшие предложения - в план социально-экономического развития территории.

Ранее очные этапы кадрового проекта успешно прошли в городе Краснокаменске, Читинском, Красночикойском, Петровске-Забайкальском, Балейском, Карымском районах и других. По их результатам состоялся ряд назначений.

Впервые кадровый проект «Забайкальский призыв» стартовал 26 декабря 2018 по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова. Проект уже реализован в системе здравоохранения региона, ЖКХ, в медийной сфере, в сфере культуры, социальной защиты и других. Цель проекта – привлечь профессиональные кадры в управление регионом и сформировать эффективную команду. За время реализации проекта забайкальцы получили несколько сотен предложений по работе.

Организаторами «Забпризыва» выступают администрация губернатора Забайкальского края, региональное министерство экономического развития, Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

<https://75.ru/news/253142>

27.11.2021, 10:45

Забайкальские ученые и муниципалитеты сами определяют стратегию развития

В Забайкальском государственном университете состоялась межмуниципальная стратегическая сессия. Ее участниками стали жители Дульдургинского, Карымского, Могойтуйского, Нерчинского, Улётовского, Хилокского, Читинского и Шилкинского районов.

Представители муниципальных районов вместе с депутатами, учеными ЗабГУ, сотрудниками Минплана, краевых отраслевых ведомств обсудили приоритеты развития территорий и искали прорывные решения на стратегической сессии.

Стратегическая сессия прошла в формате «мозгового штурма». Это форма активного вовлечения муниципалитетов в совместную работу с правительством и учеными по поиску новых направлений развития региона на ближайшую перспективу. Как отмечают в министерстве планирования, именно работники местного самоуправления каждый день сталкиваются с проблемами «на местах», хорошо знают мнение жителей нашего Забайкальского края.

Представители районов, участники сессии сообща выработывали предложения для включения в новую стратегию социально-экономического развития Забайкальского края. Акцент обсуждения был сделан на поиск возможностей и путей совместного развития, формирование межрайонных кооперационных связей по направлениям: сельское хозяйство, лесная отрасль, перерабатывающая промышленность, туризм и культура. Предложения станут основой при формировании основных блоков стратегии Забайкалья.

Напомним, для забайкальских ученых – сотрудников ФГБОУ ВО «ЗабГУ», ставших победителями конкурса по разработке стратегии, развития региона, это уже вторая из организованных площадок. Такие площадки дают возможность для общественного обсуждения приоритетов развития Забайкальского края, формирования ответа на новые вызовы и риски, и создают основу для консолидации общества по развитию края.

Практика межмуниципальных стратегических сессий показала свою эффективность и будет продолжена. Разработчики обещают учесть все предложения, которые уже поступили и еще поступят.

Финал «Забпризыв» в Чернышевском районе провели в режиме онлайн

Кадровый проект «Забайкальский призыв» прошел 26 ноября в Чернышевском районе в режиме онлайн. В финальном этапе принимали участие 15 человек, предварительно прошедших отбор на сайте.

«Участники прошли интервью, во время которого могли рассказать о своих знаниях, навыках и опыте работы. Также финалисты приняли участие в онлайн-семинаре по теме локального развития территорий на основе современных креативных технологий», - рассказала замначальника отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края Ирина Шульженко.

Она добавила, что кандидаты представили свои практические предложения по развитию территории Чернышевского района, лучшие из которых будут добавлены в план социально-экономического развития. Наиболее перспективные финалисты будут включены в кадровый резерв.

Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

Татьяна Цымпилова: В программе «Приоритет-2030» появится направление для дальневосточных вузов

Предложения по повышению конкурентоспособности и обеспечению прорывного развития университетов Дальневосточного федерального округа выработали участники стратегической сессии «Развитие науки и высшего образования на Дальнем Востоке», которая прошла в Хабаровске 25 и 26 ноября. Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков, представители органов власти, ректоры дальневосточных университетов и руководители ведущих вузов страны обсудили проблемы науки и высшего образования в регионе, отток молодежи из ДФО и развитие человеческого капитала на Дальнем Востоке. Об этом в ходе оперативного совещания в правительстве Забайкальского края 29 ноября сообщила зампред Татьяна Цымпилова, **которая вместе с проректором ЗабГУ Светланой Старостиной приняла участие в мероприятии.**

По ее мнению, экспертная сессия и дискуссии позволяют продвинуться в понимании того, какие инструменты для Дальнего Востока будут наиболее приемлемы.

«Участие в программе «Приоритет 2030» очень важно для Забайкалья, ведь это новый импульс для роста и развития вузов, их материально-технической базы и хороший методический ресурс», - пояснила Татьяна Цымпилова.

Ранее Татьяна Цымпилова обсудила развитие высшего профессионального образования на территории Забайкалья с проректорами, деканами, представителями профессорско-преподавательского состава. По ее словам, стоит задача решить, как совместными усилиями выстроить коммуникации от школы, учреждений среднего профессионального образования до высших учебных заведений, включая работодателей для подготовки кадров во все секторы экономики края.

Студенты Забайкалья стали победителями Всероссийской олимпиады по психологии

Подведены итоги Всероссийской онлайн-олимпиады «ПсихоЛогос». Участниками мероприятия стали более 20 студенческих команд из вузов России и Беларуси. Представители Забайкальского государственного университета продемонстрировали глубокие знания по психологии и завоевали на интеллектуальных состязаниях первое место.

Участие в интеллектуальной битве приняли студенты 2-3 курсов, обучающиеся по направлению «Педагогическое образование» из Москвы, Омска, Читы, Рязани, Ставрополя, Витебска, Белгорода, Волгограда, Екатеринбурга и других городов.

Забайкальский край представляли студенты историко-филологического факультета ЗабГУ Дмитрий Бушманов, Анастасия Каргопольцева, Александр Кожевников, Валерия Крапивина, Алексей Кузьмин, Александра Пешкова, Виктория Пешкова и Полина Щепетова.

Олимпиада проходила дистанционно и включала три этапа. В ходе первого испытания – тестирования – студенты проверяли не только эрудицию, но и способность логически мыслить, анализировать видеоматериалы. Во время второго этапа состязаний участники представляли презентацию на тему «Знакомьтесь: современный ребенок». В завершении олимпиады участники проводили анализ кейсового задания. По его результатам с учетом набранного среднего балла за тестирование команда забайкальских студентов была признана победителем.

«Все задания были достаточно сложными, но познавательными. Было интересно слушать выступления других ребят. Конечно, полезно и получение опыта от участия в подобных мероприятиях, работы в команде», – поделился своими впечатлениями участник олимпиады, студент ЗабГУ Дмитрий Бушманов.

По мнению руководителя команды, старшего преподавателя кафедры психологии образования ЗабГУ Оксаны Ганиной, олимпиада позволяет студентам не только раскрыть свои навыки и умения, но и усовершенствовать компетенции.

«Представители нашего университета первый раз участвовали в подобной олимпиаде по психологии, организованной для будущих педагогов. С учетом повышения значимости психологии в педагогической деятельности – это очень актуально и важно. Кроме того, была возможность сравнить уровни знаний, креативности, подготовки к подобным видам деятельности студентов из различных вузов. И мы оказались на высоте», – рассказала куратор студентов.

<https://75.ru/news/253564>

30.11.2021, 16:40

«Красная Машина»: Федеральный проект пришел в Забайкалье

В столице Забайкалья по случаю реализации проекта «Красная Машина» 2 декабря пройдет ряд мероприятий, направленных на популяризацию хоккея среди молодежи.

Официальная часть состоится в 11.00 (город Чита, улица Ангарская, 34) в «Точке Кипения». В программе мероприятия презентации на темы: «Национальная программа подготовки хоккеистов «Красная Машина», «Особенности спортивной подготовки возрастных групп 11–16 лет в национальной программе спортивной подготовки по виду спорта «хоккей», другие.

Также состоится подписание соглашения о сотрудничестве между Федерацией хоккея России и Спортивной школой олимпийского резерва №2 Читы. **После обеда в ФОКе ЗабГУ** и в Ледовом дворце пройдут мастер-классы в спортивном зале и на льду.

Подробнее с программой акции «Красная Машина» в Чите можно познакомиться здесь (<https://media.75.ru/documents/111836/krasnaya-mashina.docx>)

Напомним, первого декабря в России отмечают день хоккея. Этот вид спорта – один из наиболее популярных в России. Традиции и достижения отечественного хоккея вызывают уважение не только у профессионалов и поклонников игры...

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/253115>

26.11.2021, 16:17

Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба

Жители Забайкальского края могут присоединиться к уникальному развлекательно-образовательному флешмобу по математике «MathCat», который 28 ноября в онлайн-формате пройдет в регионах России и за рубежом. Регистрация участников проходит на сайте акции.

«MathCat» – это ежегодная акция, в рамках которой любой желающий может проверить свои знания по математике. Для этого участникам необходимо выполнить задания теста, который состоит из набора составленных специально для флешмоба задач самого легкого, легкого, среднего и повышенного уровня сложности.

Уникальность «MathCat» состоит в том, что эта олимпиада не ограничивает участников в действиях. Здесь можно пользоваться интернетом, калькулятором, просить подсказки у друга и самому выбирать уровень сложности заданий.

В 2020 году флешмоб прошёл на 406 площадках в 81 регионе России, а также в Монголии, Беларуси и Австралии. Участниками акции стали более 20 тысяч человек. **В Забайкалье на протяжении нескольких лет поддержку в проведении акции оказывает Забайкальский государственный университет.**

В этом году флешмоб пройдет 28 ноября в дистанционном формате, для участников из Забайкальского края она стартует в 11.00 по местному времени.

Подать заявку на участие в мероприятии можно на сайте флешмоба (вкладка «Стать участником»). **При регистрации в личном кабинете необходимо выбрать базовую площадку**

«Забайкальский государственный университет» и приступить к выполнению заданий. На решение задач участникам будет дано 1,5 часа.

Результаты тестирования можно будет узнать после отправления задания, они будут доступны только участнику «MathCat» в личном кабинете на сайте акции.

<https://minobr.75.ru/novosti/253528>

30.11.2021, 15:39

Студенты Забайкалья стали победителями Всероссийской олимпиады по психологии

Подведены итоги Всероссийской онлайн-олимпиады «ПсихоЛогос». Участниками мероприятия стали более 20 студенческих команд из вузов России и Беларуси. **Представители Забайкальского государственного университета продемонстрировали глубокие знания по психологии и завоевали на интеллектуальных состязаниях первое место.**

Участие в интеллектуальной битве приняли студенты 2-3 курсов, обучающиеся по направлению «Педагогическое образование» из Москвы, Омска, Читы, Рязани, Ставрополя, Витебска, Белгорода, Волгограда, Екатеринбурга и других городов.

Забайкальский край представляли студенты историко-филологического факультета ЗабГУ Дмитрий Бушманов, Анастасия Каргопольцева, Александр Кожевников, Валерия Крапивина, Алексей Кузьмин, Александра Пешкова, Виктория Пешкова и Полина Щепетова.

Олимпиада проходила дистанционно и включала три этапа. В ходе первого испытания – тестирования – студенты проверяли не только эрудицию, но и способность логически мыслить, анализировать видеоматериалы. Во время второго этапа состязаний участники представляли презентацию на тему «Знакомьтесь: современный ребенок». В завершении олимпиады участники проводили анализ кейсового задания. По его результатам с учетом набранного среднего балла за тестирование команда забайкальских студентов была признана победителем.

«Все задания были достаточно сложными, но познавательными. Было интересно слушать выступления других ребят. Конечно, полезно и получение опыта от участия в подобных мероприятиях, работы в команде», – поделился своими впечатлениями участник олимпиады, студент ЗабГУ Дмитрий Бушманов.

По мнению руководителя команды, старшего преподавателя кафедры психологии образования ЗабГУ Оксаны Ганиной, олимпиада позволяет студентам не только раскрыть свои навыки и умения, но и усовершенствовать компетенции.

«Представители нашего университета первый раз участвовали в подобной олимпиаде по психологии, организованной для будущих педагогов. С учетом повышения значимости психологии в педагогической деятельности – это очень актуально и важно. Кроме того, была возможность сравнить уровни знаний, креативности, подготовки к подобным видам деятельности студентов из различных вузов. И мы оказались на высоте», – рассказала куратор студентов.

<https://minobr.75.ru/novosti/253770>

01.12.2021, 17:26

Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в Забайкалье

В Забайкальском госуниверситете прошла церемония открытия XXI международной научно-практической конференции «Кулагинские чтения: техника и технологии производственных процессов», посвящённой памяти первого ректора Читинского политехнического института Юрия Вениаминовича Кулагина. В этом году на традиционном забайкальском научном форуме исследователями из городов России и ближнего зарубежья представлено более 160 научных докладов.

По традиции на «Кулагинских чтениях» подводятся итоги работы ученых, в течение года проводивших исследования по техническим направлениям, и намечаются перспективы научно-исследовательской деятельности на следующий период. Темы, рассматриваемые на конференции, входят в число приоритетных направлений развития науки и технологий в России. Эти отрасли, к которым помимо прочих относятся рациональное природопользование и энергосбережение, важны и для Забайкальского края, где они во многом определяют экономику и подходы к реализации инвестиционных проектов.

«Конференция, которую мы проводим с 2001 года, стала доброй традицией нашего университета. Из года в год география ее участников только расширяется, как и расширяется тематика исследований, результатами которых в рамках пленарного и секционных заседаний делятся ученые, – сказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов, открывая форум. – Отраднo, что участниками чтений являются исследователи, не только работающие в университетах или научных организациях, но и представляющие предприятия реального сектора экономики, что дает

толчок для дальнейшего развития науки не только в Забайкальском госуниверситете, но и в Забайкальском крае и в стране в целом».

Кульминацией открытия форума стала церемония награждения лауреатов премии имени Юрия Кулагина, вручение которой проходит в вузе с 2007 года. Кандидатами на её получение становятся лучшие ученые и исследователи университета, добившиеся высоких результатов в области технических, естественных и общественных наук. В этом году номинантами на премию стали доктор технических наук, профессор Галина Сидорова, кандидат технических наук, доцент Андрей Батухтин и доктор филологических наук, профессор Татьяна Воронченко.

Руководитель НИИ филологии и межкультурной коммуникации ЗабГУ, профессор Воронченко совместно с коллегами занимается типологией культур коренных народов Сибири и Америки.

«Исследования нашей лаборатории сконцентрированы на культуре и словесности эвенков, которые являются коренным народом Забайкалья, Приамурья, Байкальского региона и Северного Китая. Эвенки – это единственный этнос с широкой географией, одна половина которого проживает в России, а вторая – на территории Северного Китая, в зоне трансграничья, что имеет стратегическое значение в решении задач развития этнокультурных взаимодействий и геокультурного влияния, – рассказала лауреат премии имени Кулагина.

Свою работу «Кулагинские чтения» продолжат секционными заседаниями, которые будут проходить до 3 декабря в онлайн-формате.

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/426426/>

01.12.2021 20:45

В Забайкалье презентуют хоккейный проект «Красная Машина»

2 декабря в Чите пройдут мероприятия проекта федерации хоккея России «Красная Машина». Федеральный проект направлен на популяризацию хоккея среди молодёжи.

Официальная часть программы состоится в «Точке Кипения» с 11:00. Будут проведены презентации по национальной программе подготовки хоккеистов, особенностям спортивной подготовки подростков, технологии организации занятий на льду детей. Также состоится подписание соглашения о сотрудничестве и реализации образовательного стандарта «Красная машина» между федерацией хоккея России и спортивной школой олимпийского резерва №2 Читы.

Кроме этого, пройдут практические занятия в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ и ледовом дворце. Об этом сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

Царьград

https://chita.tsargrad.tv/news/chitinskie-vrachi-spasajut-studenta-kotorogo-hoteli-zarezat-v-obshhezhitii-zabgu_453925

29 НОЯБРЯ 2021 04:40

Читинские врачи спасают студента, которого хотели зарезать в общежитии ЗабГУ

Вчера, 28 ноября в одном из общежитий Забайкальского государственного университета двое студентов повздорили на почве личной неприязни, в результате чего один из молодых людей был экстренно направлен в больницу в ножевым ранением в шею.

По неподтверждённым данным ранение потерпевшему нанёс студент второго курса.

Следователи УМВД России по городу Чите возбудили уголовное дело по ч. 2 ст. 111 УК России - Причинение тяжкого вреда здоровью.

"Подозреваемый задержан и помещён в изолятор временного содержания", - сообщили "Царьград Забайкалье" в пресс-службе регионального управления МВД.

В то же время в краевом министерстве здравоохранения подтвердили, что пострадавший в ножевым ранением был доставлен в клиническую больницу "РЖД-медицина". Врачи оценивают состояние пациента как тяжелое, молодой человек получает всю необходимую помощь.

Октагон. Восток

https://khabarovsk.octagon.media/novosti/studenty_zabgu_ne_smogut_popast_v_obshhezhitija_be_z_qr_kodov.html

27 ноября 2021, 15:18

Студенты ЗабГУ не смогут попасть в общежития без QR-кодов

С 20 декабря вход в общежития Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ) студентам будет возможен только по документу о вакцинации от коронавируса или справке о перенесённом заболевании. Приказ размещён на сайте вуза.

«Запретить доступ в корпуса общежитий университета проживающим обучающимся без наличия сертификата о вакцинации против коронавирусной инфекции COVID-19, справки о перенесённом заболевании за последние шесть месяцев, а также медицинского отвода по решению иммунологической комиссии», – говорится в документе.

Ранее администрация вуза выпустила приказ о недопуске с 13 декабря на очные пары студентов, не имеющих QR-кода или медицинского отвода от вакцинации. Заочников будут допускать к сессии при наличии аналогичных документов. Мера не касается студентов, не достигших 18 лет.

https://khabarovsk.octagon.media/novosti/studenta_zabgu_udarili_nozhom_vo_vremya_draki_v_obshchizhitii_vuza.html 28 ноября 2021, 15:04

Студента ЗабГУ ударили ножом во время драки в общежитии вуза

Студент Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) доставлен в больницу с ножевым ранением после драки в общежитии вуза. По информации минздрава региона, состояние пострадавшего оценивается как тяжёлое, он находится в железнодорожной больнице.

Полиция задержала студента, которого подозревают в нанесении ранения. Подробности потасовки пока не сообщаются. По данным СМИ, удар ножом нанёс второкурсник.

Министерство внутренних дел РФ

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/27140165/>

27 Ноября 04:03

Студентов читинского вуза предупредили о последствиях поддержки запрещенных субкультур и идеологий

Сотрудники УМВД России по Забайкальскому краю побеседовали со студентами Забайкальского государственного университета о причинах экстремизма и его проявлениях.

Диалог студентов и полицейских об одной из актуальных проблем современности состоялся при поддержке председателя Общественного совета при региональном УМВД Ирины Щеткиной. В рамках всероссийского оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути» представители Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Забайкальскому краю рассказали о причинах возникновения экстремистских субкультур и идеологий, «нарисовали» словесный портрет гражданина, который может стать их приверженцем.

Сотрудники полиции предупредили ребят о последствиях поддержки запрещенных идей и разъяснили, как реагировать на предложения незнакомцев, которые пропагандируют свои взгляды, чаще всего посредством сети Интернет.

Студенты социологического факультета активно включились в диалог, рассуждая о причинах возникновения и способах борьбы с экстремистскими проявлениями. В завершении мероприятия полицейские вручили ребятам профилактические буклеты с информацией о правовых последствиях совершения правонарушений и преступлений террористической направленности.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--plai/news/item/27140098/>

27 Ноября 09:03

Студентов читинского ВУЗа предупредили о последствиях поддержки запрещенных субкультур и идеологий

Сотрудники УМВД России по Забайкальскому краю побеседовали со студентами Забайкальского государственного университета о причинах экстремизма и его проявлениях.

Диалог студентов и полицейских об одной из актуальных проблем современности состоялся при поддержке председателя Общественного совета при региональном УМВД Ирины Щеткиной. В рамках всероссийского оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути» представители Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Забайкальскому краю рассказали о причинах возникновения экстремистских субкультур и идеологий, «нарисовали» словесный портрет гражданина, который может стать их приверженцем.

Сотрудники полиции предупредили ребят о последствиях поддержки запрещенных идей и разъяснили, как реагировать на предложения незнакомцев, которые пропагандируют свои взгляды, чаще всего посредством сети Интернет.

Студенты социологического факультета активно включились в диалог, рассуждая о причинах возникновения и способах борьбы с экстремистскими проявлениями. В завершении мероприятия полицейские вручили ребятам профилактические буклеты с информацией о

правовых последствиях совершения правонарушений и преступлений террористической направленности.

Народные новости

<https://nation-news.ru/674777-chitincy-stanut-opekunami-dlya-tigra-anakondy-i-krokodila>

25 ноября 2021 17:28

Читинцы станут опекунами для тигра, анаконды и крокодила

Жителей Забайкальского края пригласили принять участие в программе «Опека над животными» в зоологическом питомнике «Амодово».

В питомнике живут анаконда, крокодил и тигр. На содержание одного только полосатого хищника уходит около 1,2 миллиона рублей в год. Известно, что опекуном может стать как физическое, так и юридическое лицо.

«Вы приходите в наш зоопарк, и наши сотрудники рассказывают, какое количество денег уходит на содержание животных. Например, если на тигра уходит 1,2 миллиона рублей в год, то это не означает, что вы должны полностью всю сумму оплатить – нет. Выбираете для себя сумму, которую вы можете ежемесячно вносить, с вами заключают договор и, таким образом, вы помогаете», – рассказали корреспонденту сетевого издания «ZabNews» в администрации питомника.

Опекуны уже нашлись для ламы, морского котика, ежа. **Забайкальский государственный университет помогает содержать баргузинского соболя.** Можно взять шефство также над изюбром, пумой, лисой, песцами, рыбами и другими видами животных.

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11127

30 нояб 2021, 07:50

Забайкальские студенты завоевали первое место на Всероссийской олимпиаде по проектированию карьеров

Лучшие в области горного дела! Забайкальские студенты заняли первое место на Всероссийской олимпиаде по проектированию карьеров. Александра Сергук встретилась с будущими инженерами и узнала, как ребята готовились к состязаниям и какие возможности открылись для них после победы.

Финал олимпиады "Проектирование карьеров в горно-геологических информационных системах" проходил в Москве. Там команда горного факультета ЗабГУ боролась за победу с соперниками из 11 вузов России. Задача непростая - спроектировать карьер. Часть заданий участники состязаний получили ещё во время первого, дистанционного, этапа, который длился месяц. А в финале организаторы добавили недостающие детали, в виде дополнительных данных о месторождении, и пазл собрался, а точнее - готовое проектное решение.

Антон Наумов, студент 5 курса горного факультета ЗабГУ, капитан команды: *"От нас требуется выполнить проект, то есть проектную часть для предприятия. Соответственно, это продумать все технологические решения, экономически обосновать их, чтобы получить прибыль, чтобы все наши технологические решения соответствовали реальным условиям и характеристикам техники и так далее. И так нужно это представить, чтобы наше решение выглядело лучше, презентабельнее, выгоднее, чем у остальных".*

Антон Наумов уже в третий раз участвует в олимпиаде, и каждый раз вместе с командой занимал призовые места. Но задания меняются, требования к участникам растут. Ведь проектирование - это не только трудоёмкий, но и в какой-то степени творческий процесс, требующий новых идей и нестандартных решений.

Антон Наумов, студент 5 курса горного факультета ЗабГУ, капитан команды: *"В этом году, наверное, самой большой сложностью была пандемия. В связи с этим многие участники не могли приехать. То есть олимпиада с каждым годом расширяет свою географию, но, к сожалению, в этом году команд меньше было, чем могло бы быть. И думаю, если бы было больше команд участников, то и конкуренция была бы больше. И решения соответственно выросли бы в качестве".*

А вот студент горного факультета Кирилл Кислицын участвовал в олимпиаде впервые, но ребят не подвёл. Признаётся, давно следил за результатами команды, поэтому и в этом году хотел достойно выступить и успешно пройти все этапы.

Кирилл Кислицын, студент горного факультета ЗабГУ: *"Я до этого общался с ребятами, которые ездили, в чём-то даже помогал им до этого. И уже сложилось представление о том, как это всё происходит. Естественно в момент подготовки я всё узнавал, какие вопросы могут*

задавать, что вообще требуется для олимпиады. И уже было примерно ожидание, как всё будет, представление об этом.

- Ты рассчитывал на то, что ваша команда победит?

- Да. В принципе, прекрасная команда, хорошо сплотились. Была уверенность огромная в нашем решении, что именно вот так правильно".

Тем не менее, студентам пришлось проделать большую работу. На олимпиаде требовались не просто азы горного дела, а знания других смежных сфер и умение применять их на практике. Но, как говорит старший преподаватель кафедры открытых горных работ Павел Маниковский, в ребятах не сомневался, ведь обучает студентов отличный преподавательский состав.

Павел Маниковский, старший преподаватель кафедры открытых горных работ ЗабГУ: "Готовит их вся кафедра, у нас каждый преподаватель - специалист в своём деле. Консультировали не только преподаватели кафедры открытых горных работ, но и смежных кафедр: кафедры прикладной геологии, кафедры подземной разработки месторождений полезных ископаемых, потому что ребята так или иначе при решении опирались и на знания геологии месторождений и учитывали все способы разработки. Преподаватели дают обратную связь, с ними работают. И таким образом, какой-то результат получается в итоге".

И в данном случае результатом стало не только первое место. Капитан команды Антон Наумов рассказывает, для ребят победа в олимпиаде всероссийского уровня - это возможность заявить о себе и, кроме того, встретить будущего работодателя.

Антон Наумов, студент 5 курса горного факультета ЗабГУ, капитан команды: "Это, во-первых, развитие своих навыков как профессионала, как специалиста в отрасли. И также это очень большой шаг и подмога для дальнейшего трудоустройства. Одним из призов нам как первой команде стала стажировка в компании "Micromine", которая является генеральным спонсором олимпиады. Также велась трансляция выступлений на YouTube. И некоторые представители компаний могли её увидеть. Один из таких представителей связался с нами в последствии и предложил возможность трудоустройства и прохождения практики".

Также в награду за победу команда горного факультета получила денежные призы и сертификат на бесплатные обучающие курсы в информационной системе "Micromine".

- Анонс «ЗабГУ приглашает школьников к участию в лингвистической олимпиаде»
- Анонс «Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба в ЗабГУ»
- Анонс «Традиционные «Кулагинские чтения» пройдут в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ – победители всероссийской олимпиады по психологии»
- Новость «Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Анонс «ЗабГУ приглашает школьников к участию в лингвистической олимпиаде»
- Анонс «Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба в ЗабГУ»
- Анонс «Традиционные «Кулагинские чтения» пройдут в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ – победители всероссийской олимпиады по психологии»
- Новость «Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «ЗабГУ приглашает школьников к участию в лингвистической олимпиаде»
- Анонс «Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба в ЗабГУ»
- Анонс «Традиционные «Кулагинские чтения» пройдут в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ – победители всероссийской олимпиады по психологии»
- Новость «Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в ЗабГУ»

Радио «Сибирь»

- Анонс «ЗабГУ приглашает школьников к участию в лингвистической олимпиаде»
- Анонс «Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба в ЗабГУ»
- Анонс «Традиционные «Кулагинские чтения» пройдут в ЗабГУ»

- Новость «Студенты ЗабГУ – победители всероссийской олимпиады по психологии»
- Новость «Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/proisshestviya/ranenyj-nozhom-student-zabgu-poshyol-na-popravku/>

30/11/2021 в 10:06

Раненый ножом студент ЗабГУ пошёл на поправку

Состояние студента ЗабГУ, которого ранили ножом в общежитии ВУЗа, улучшилось. Об этом 30 ноября «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе регионального Минздрава.

— Пациент идёт на поправку, состояние удовлетворительное. Он продолжает получать необходимую медицинскую помощь, — уточнил в ведомстве.

Напомним, пострадавший был госпитализирован в тяжёлом состоянии в ножевым ранением в шею.

Позже стало известно, что по факту поножовщины возбуждили уголовное дело.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/kalendar-zabajkalskogo-rabochego-2021-goda-4/>

30/11/2021 в 09:17

Календарь «Забайкальского рабочего» 2021 года

<...> 5 декабря 1941 года, 80 лет назад, в посёлке Карымское родился Владимир Салихович Салихов — геолог, доктор геолого-минералогических наук, профессор ЗабГУ. В 1965 году он окончил Иркутский государственный университет и с того года стал работать в Чите. В 1965-1971 годах — научный сотрудник Забайкальского научно-исследовательского института, в 1971-1975 годах — старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института Промзолото. **С 1975 года трудится в Читинском политехническом институте — ЧитГТУ — ЧитГУ — ЗабГУ на кафедре геологии, геофизики. В настоящее время — профессор кафедры прикладной геологии и технологии геологической разведки.** Автор нескольких десятков научных публикаций и ряда монографий. В 2007 году ему присвоено звание «Почётный работник высшего образования РФ», а в 2017 году — звание «Заслуженный геолог Забайкальского края».

<https://zabrab75.ru/news/proisshestviya/ugolovnoe-delo-vozbudili-iz-za-ponozhovshhiny-v-obshhezhitii-zabgu-v-chite/>

29/11/2021 в 14:18

Уголовное дело возбуждали из-за поножовщины в общежитии ЗабГУ в Чите

Полицейские возбуждали уголовное дело в отношении студента ЗабГУ, подозреваемого в драке с поножовщиной в общежитии вуза. Сейчас молодой человек находится в изоляторе. Об этом «Забайкальскому рабочему» 29 ноября сообщили в пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю.

— Уголовное дело возбуждали по статье 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Подозреваемого поместили в изолятор временного содержания, — говорится в сообщении.

Напомним, пострадавший был госпитализирован в тяжёлом состоянии в ножевым ранением в шею.

<https://zabrab75.ru/news/proisshestviya/student-zabgu-s-nozhevym-raneniem-byll-gospitalizirovan-v-tyazhelom-sostoyanii-minzdrav/>

28/11/2021 в 15:06

В Чите госпитализировали раненого ножом студента ЗабГУ — Минздрав

Минувшей ночью двое студентов ЗабГУ подрались в одном из общежитий университета. Один из них госпитализирован в больницу с ножевым ранением в шею. Об этом 28 ноября сообщает «МК в Чите» со ссылкой на источник, знакомый с ситуацией.

По информации пресс-службы УМВД России по Забайкальскому краю, подозреваемый в нападении на юношу задержан. По данным источника «МК в Чите», ранение потерпевшему нанес студент второго курса вуза.

— Молодого человека госпитализировали в медучреждение. На момент доставки в Дорожную клиническую больницу он был в тяжёлом состоянии, — рассказали корреспонденту «Забайкальского рабочего» в пресс-службе регионального Минздрава.

<https://zabrab75.ru/news/gorod-trudovoj-doblesti/uchenye-soberutsya-na-konferenciyu-po-prisvoeniyu-chite-zvaniya-gorod-trudovoj-doblesti/>

26/11/2021 в 20:18

Ученые соберутся на конференцию по присвоению Чите звания «Город трудовой доблести»

Всероссийская научно-практическая конференция «Забайкалье в отечественной военной истории», посвященная присвоению Чите почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», состоится 30 ноября в онлайн-формате. Об этом 26 ноября сообщается на официальном портале региона.

В сообщении говорится, что мероприятие пройдет **при совместном участии ЗабГУ**, краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова, региональных отделений Всероссийского военно-исторического общества, российского общества политологов, академии военных наук и клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт».

Конференция предполагает работу девяти секций, где свои доклады представят ученые из разных городов России, Монголии, Таджикистана и других стран.

С программой конференции можно ознакомиться здесь. В документе также указаны ссылки на подключение.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/studenty-zabgu-stali-serebryanymi-prizerami-inzhenernogo-chempionata-case-in/>

26/11/2021 в 17:26

Студенты ЗабГУ стали бронзовыми призерами инженерного чемпионата «CASE-IN»

Студенческая молодежь Благовещенска, Владивостока, Хабаровска, Читы и Якутска встретила в полуфинале Дальневосточного федерального округа — одном из восьми полуфиналов Осеннего кубка Международного инженерного чемпионата «CASE-IN». По итогам состязаний команда ЗабГУ вошла в тройку лидеров. Об этом 26 ноября «Забайкальскому рабочему» сообщили организаторы мероприятия.

Чемпионат с 2019 года входит в Президентскую платформу «Россия – страна возможностей».

«Чемпионат «CASE-IN» открывает для участников много возможностей: это опыт решения реальных производственных задач, общение с первыми лицами и экспертами отраслевых компаний, вузов и госорганов, вакансии в ведущих компаниях, а также полный арсенал softskills и весомая строка в резюме», — говорится в сообщении.

По заданию АК «АПРОСА» ПАО конкурсанты решали кейс «Климатические проекты: развитие и реализация в условиях вечной мерзлоты». В полуфинал прошли 12 команд, предложивших самые эффективные мероприятия для сокращения, улавливания, утилизации и хранения парниковых газов. В своих решениях студенты учитывали специфику географического расположения предприятий и российское законодательство.

Фаворитами полуфинала стали две команды Дальневосточного федерального университета и команда «АС/DC» Забайкальского государственного университета — Анна Золотухина (капитан), Сергей Баринов, Олеся Лаврентьева.

Их решение проекта заключалось в уменьшении уровня выбросов CO₂ за счет снижения количества сжигания различного топлива. По словам Анны Золотухиной, они предложили перевести часть тепловой нагрузки населения на электрическую сеть. Этого можно добиться путем строительства бесплотинной ГЭС на реке Шилке и дальнейшего снижения тарифа на электроэнергию...

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/studentov-zabgu-bez-qr-kodov-ne-budut-propuskat-v-obshhezhitia/>

26/11/2021 в 16:07

Студентов ЗабГУ без QR-кодов не будут пропускать в общежития

Проживающие в общежитиях студенты Забайкальского госуниверситета с 20 декабря будут обязаны предъявлять на входе в жилые корпуса документы о вакцинации против коронавируса. Соответствующий приказ подписал ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Об этом 26 ноября сообщается на сайте ВУЗа в разделе объявлений.

«Обучающимся без сертификата о прививке против COVID-19, QR-кода о вакцинации, справки о перенесённом заболевании или заключении о медотводе доступ в общежития будет запрещен», — говорится в сообщении.

В приказе уточняется, что в ВУЗе должна быть обеспечена вакцинация преподавателей, а также студентов старше 18 лет.

«Забайкальский рабочий» № 47 от 24 ноября 2021 года «25 лет достижений»

Продолжение статьи о юбилее кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ.

«Постигать мир через игру...»

Материал о вручении настольных адаптивных игр коррекционным школам, одним из инициаторов которого стал РЦИО ЗабГУ.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 47 от 24 ноября 2021 года

«Забайкальские студенты – лучшие на олимпиаде»

Заметка о победе команды горного факультета ЗабГУ в олимпиаде по проектированию карьеров.

«Читинское обозрение» № 48 от 24 ноября 2021 года

«Куча кирпича в наследие?!»

Статья профессора ЗабГУ Александра Константинова об Успенской церкви в селе Калинино.

«Кадры недели»

Ученицы лицея ЗабГУ Анастасия Жукова и Надежда Тихонова стали победительницами конкурса «Большая перемена».

«Кадры недели»

Кафедра журналистики и связей с общественностью ЗабГУ представила молодежный интернет-журнал «Изюм».

«Знак молчанка»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

25 ноября - «ЗабГУ приглашает школьников к участию в лингвистической олимпиаде»
(Анонс)

25 ноября - «Забайкальцы смогут стать участниками математического флешмоба в ЗабГУ»
(Анонс)

26 ноября - «Традиционные «Кулагинские чтения» пройдут в ЗабГУ» (Анонс)

30 ноября - «Студенты ЗабГУ – победители всероссийской олимпиады по психологии»
(Новость)

1 декабря - «Международная конференция «Кулагинские чтения» стартовала в ЗабГУ»
(Новость)